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Peter Kjærgaard, Mr. Skrårem,  

Genopstiller som næstformand for DTR. 

Oplagstal vigtigere end sandheden?  

Fra de ”gode gamle dage” 

Før politireformen. 

 

Kørsels- 

katalog 
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2010? 

Læs også: www.katbladet.dk 



Kørselskatalog anno 2010?  

Som flere, med gru formodentlig, vil huske, så gav 

”Konsortiet af taxiselskaber i Storkøbenhavn” tilbud på skolekørsel 

pr. 1. februar 2005. Turene i dette kørselskatalog var så lidet attrak-

tive for førerne, så man måtte sende dem ”ud i byen” og lade frem-

mede vogne køre dem til fuld pris, hvorefter Taxa 4x35 betalte dif-

ferencen. Dette har vel i årenes løb kostet vognmændene i 4x35 om-

kring 10 millioner kroner eller mere, idet det har været vognmænde-

ne i dette selskab, der har betalt for dette meget lidt gennemtænkte 

kørselskatalog. Kommunerne sparede sikkert mange penge på dette, 

men det var vognmændene der måtte betale. Og med den timeløn 

der er i branchen, så må det have gjort bare lidt ondt. Det er trods alt 

noget i retning af 10-15.000,- kroner pr. vogn. 

Det omtalte kørselskatalog blev udarbejdet af bl.a. T. V. 

Hansen og Oksenbøl. De var formodentlig begge to nogle overor-

dentlig flinke og sympatiske mennesker, men der må have været 

minimum én, der ikke har haft den ringeste føling med erhvervet! 

Priserne var simpelt hen så uattraktive, så stort set ingen meldte sig 

til at køre turene. 

Lad os bare nævne et enkelt godt eksempel: Tur nr. 13. 
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Man skulle starte kl. 07:27 på Gammel Køge Landevej nr. 148 i 

Valby, kl. 07:34 skulle man være på Carl Langes Vej 32, kl. 07:47 

på Søborg Hovedgade 20 og kl. 07:59 på Værebrovej nr. 96. Kl. 

08:15 skulle man slutte af på Rugvænget 10, Rugvængets Skole i 

Ballerup. Dette var udregnet til at tage 48 minutter og have en læng-

de på 28,370km. Herfor fik man den ”fyrstelige” sum af 240,-

kroner. Ifølge førere, der kørte på dette tidspunkt, så kunne en tur 

fra Valby St. til Nørrebro St. sagtens komme op på 100,-kroner i 

myldretiden, hvilket jo netop er det føromtalte tidspunkt. Så det bør 

vel ikke undre nogen, der har bare lidt forstand på taxakørsel, at in-

gen ønskede at køre turen. 

Og nu ser det så ud til, at man vil prøve igen. 

Ifølge Vognmandsnyt nr. 79, 19. april 2010, så ønsker man 

igen at lægge billet ind på nogle skoleture, hvor der skal gives rabat. 

Det fremgår godt nok ikke, hvor meget rabat man ønsker at give, 

men dette kan fortolkes på flere måder. En af fortolkningerne kunne 

være, at priserne er ligeså uattraktive som sidste gang, så vognmæn-

dene bør lokkes til at tilmelde sig, inden de kender priserne. Vi ved 

som sagt ikke, hvilke rabatter der vil blive givet, men vi ved, at 

Steen Dahl Andersen har lige så meget erfaring med taxikørsel som 

Oksenbøl havde – 0! Så vi frygter det værste. Og så kan det atter 

engang blive Taxas vognmænd, der kommer til at betale for noget, 
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som de absolut ingen glæde har af, udover glæden ved at punge ud – 

og den glæde er meget begrænset. 

Så selvom der er nogle der mener, at bestyrelsen, vogn-

mændene og generalforsamlingen ikke skal blande sig i, hvordan 

bestillingskontoret drives, så er det dog disse mennesker, der kom-

mer til at betale for alle de fejldispositioner, som der foretages ovre i 

bestillingskontoret. 

Det var måske mere retfærdigt, hvis den slags fejldispositi-

oner blev trukket fra direktørens og formandens løn, for så tænkte 

de sig måske om. Men dette er umuligt, for her i landet forgylder vi 

folk, der ikke ved hvad de gør! 

Så vi kan ikke gøre andet, end at ønske vognmændene i 

Taxa 4x35 held og lykke med fremtiden og så lige tilføje, at de må-

ske gør klogt i at lægge lidt (mange) penge til side, for det tilfælde, 

at det nye kørselskatalog skulle være lige så ”godt” som det tidlige-

re. For vognmændene skal huske på, at ligesom de risikerer at betale 

for underskuddet, så skal de også deltage ved betalingen for monte-

ringen af bl.a. vikarvognene.  

For det må være ligesom med moralen: Når rabat er godt, 

så må mere rabat være bedre! 
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Husk ren børneattest!  
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Oplagstal vigtigere end sandheden?  

Vi har i den forløbne tid, hvor en Islandsk vulkan sendte 

meget store askeskyer ned over Europa, set overskrifter i aviserne, 

der skulle få almindelige mennesker til at tro, at vi i vores branche 

blev forgyldt af katastrofen. 

Den ene avis efter den anden, fremhævede, hvordan én en-

kelt vognmand havde fået en tur til Amsterdam, Paris eller Ankara. 

Hvis man var så letsindig, at man læste avisernes reportager ukri-

tisk, så ville man efterlades med det indtryk, at taxibranchen 

”skovlede” penge ind, mens resten af samfundet led svære tab. 

Atter engang blev vi fremstillet som samfundets enfant ter-

rible. Vi spandt guld, mens resten af samfundet blødte. 

Vi er jo desværre en forholdsmæssig lille minoritetsgruppe, 

hvilket der gør det let for nyhedsmedierne at ”hakke” på os ene og 

alene for at skabe overskrifter og øge deres egne oplagstal på et vi-

gende marked. 

Og vi må indrømme, at der er intet som ”taxivognmændene 

spinder guld på krisen” til at lokke den lille ”Djævel” frem i folk! 

Hvorfor skal de spinde guld, når vi andre lider? 
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Vi har ikke læst bare en eneste avis, der koldt og sagligt 

fortalte sandheden. Som f.eks. at der i byens største central, i tids-

rummet fra kl. 08:00 til 12:00 manglede ca. 1000 ture i forhold til 

normalen. 

Nej, vognmændene spandt guld på krisen. 

Ikke med et eneste ord så meget som antydede de, at vores 

branche, i lighed med mange andre brancher, led svære økonomiske 

tab, bare fordi en lille Islandsk vulkan kom med et lille bitte ”hik”! 

Uden at have adgang til de eksakte tal, så kan vi da godt 

skyde på, at taxibranchen manglede ca. 10-15.000 ture om dagen, 

mens flyforbudet var i kraft. Dette kunne måske løbe op i 3.000.000 

kr/dagen eller omkring 1.500 kr/vogn/dag, et ganske betragteligt 

beløb, for en lille selvstændig vognmand. Og helt sikkert langt fra 

det glamourøse billede, som aviserne mere end antydede, når de for-

talte om alle de ”mange” ture til diverse fjerne destinationer. Des-

værre var der nok nogle af vort erhvervs udøvere der ”kom til” at 

hjælpe aviserne lidt på vej, ved at give dem oplysningerne, men vi 

ved naturligvis ikke, hvorvidt vor branches repræsentanter fortalte 

aviserne om ”bagsiden” af medaljen eller ej. Vi vil være så elskvær-

dige, at gå ud fra, at aviserne selv gjorde hele arbejdet. 

Og det er næppe sidste gang, at aviserne ”bøjer” sandheden 
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lidt, uden hensyn til dem det går ud over, for at sælge et par ekstra 

eksemplarer, for som de fleste ved: 

En god overskrift der sælger, er vigtigere end hele den util-

slørede sandhed, for sandheden sælger ikke så godt. Kun gyldne løf-

ter og store (tomme) ord sælger. 

 

Peter Kjærgaard, Mr. Skrårem,  

genopstiller som næstformand i DTR.  

I KAT-Bladet nr. 3, mar/apr 2006, havde vi en overskrift 

der lød: 

 Har DTR ansat Dr. Goebbels som propagandachef? 

Vi refererede heri til en artikel i Dansk Taxi Tidende nr. 

3, marts 2006, hvori Peter Kjærgaard argumenterede for 

at indføre censur i den danske taxibranche, således at 

det kun var nogle få udvalgte personer (Peter Kjær-

gaard, John Lindbom og Lars Christiansen???) der 
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skulle have lov til at udtale sig, alle andre skulle bindes 

på mund og hånd, således at der ikke slap ”forkerte” me-

ninger ud, hverken til offentligheden eller til kollegaer-

ne.  

Og nu genopstiller propagandachefen til næstformands-

posten i DTR!  

Vi burde alle sammen omgående falde på vores knæ og be-

de en bøn til, at det vil lykkes hans modkandidat at ”vippe” Peter 

Kjærgaard af posten. Vi kan ganske enkelt ikke forestille os nogen, 

der skulle være bare tilnærmelsesvis så skadelige for den frie og 

ucensurerede debat i vores branche, som Peter Kjærgaard er, med 

hans meninger om at alle andre end han selv + et par stykker til med 

de rigtige meninger, skal have lov til at udtale sig. Alle andre skal 

bindes på mund og hånd, for at toppen i DTR kan skalte og valte 

med os (og vores penge?), som de ser for godt. 

Dog skal man huske på de vise ord, sagt af Lord Atkins:  

”Al magt gør korrupt. Total magt gør total korrupt”.  

Må den kommende (nye?) næstformand skrive sig dette 

bag øret. 
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Vi vil tillade os at citere fra DTR’s officielle medlemsblad 

TAXI, april 2010: 

”Næstformandsposten i Dansk Taxi Råd er en position jeg 

har nydt, lige siden DTR blev en realitet. Hvad er min vigtigste op-

gave? Det er at være engageret. Jeg har den holdning, at hvis man 

brænder for en sag, så har man gode muligheder for at yde noget 

konstruktivt til fællesskabet. Hvis ikke man brænder – ja så er der jo 

bare tale om en taburet, som i værste fald står i vejen for de andre.” 

Ja dette lyder jo kønt, men hvad er realiteterne bagved. 

Hvad skete der, da Peter Kjærgaard ikke blev genvalgt til næstfor-

mandsposten i dta (danske taxivognmænds arbejdsgiverforening)? 

Jo, så brød han ud af foreningen og startede sin egen arbejdsgiver-

forening! Succesen kan diskuteres og begejstringen blandt førerne er 

vist også begrænset, men han blev ”noget” i sin egen selvagtelse. 

Men er der nogen overhovedet, der vil påstå, at hans brud med dta 

og oprettelsen af sin egen arbejdsgiverforening har gavnet enighe-

den i vores branche? Eller at det har gavnet vognmændene / chauf-

førerne? Eller er der nogen, der vil påstå, at Peter Kjærgaard gjorde 

dette, for at fremme dialogen i vores branche? Nej, han blev formo-

dentlig fornærmet over, at der var nogen, der havde en anden me-

ning end han havde, altså at der var nogen der tillod sig at stemme 

på en anden kandidat, end Peter Kjærgaard! 
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Så hvis ikke Peter Kjærgaard genvælges til posten som 

næstformand i DTR, så vil han måske starte sin egen parallelle orga-

nisation? 

Den mand opfører sig som en infantil, åndeligt begrænset, 

totalitært tænkende propagandachef. 

Nok et citat: 

”Kreativitet næres af uenighed – enighed nærer stilstand. 

Jeg tager med glæde endnu en tørn til i bestyrelsen og jeg lover fort-

sat konstruktiv kritik og modstrøm om nødvendigt.” 

Må vi spørge Peter Kjærgaard, hvordan dette hænger sam-

men med de udtalelser han kom med i marts 2006? Her påstod Peter 

Kjærgaard, at Taxi Danmark modarbejdede branchen i almindelig-

hed og DTR i særdeleshed, fordi de ikke havde de samme meninger 

som han havde og fordi de formidlede frie og ucensurerede informa-

tioner. Og hertil skal tilføjes, at Taxi Danmark aldrig nogensinde har 

givet udtryk for egne meninger, de formidler blot frie og ucensure-

rede informationer i branchen! Og det er sundt for os alle! 

Hvorfor skal medlemmerne i DTR nu tro på, at Peter Kjær-

gaard har skiftet mening? Vi tror ikke, at Peter Kjærgaard har skiftet 

mening, han tror bare, at de dumme medlemmer, har glemt hvad han 
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skrev i marts 2006! Hans meninger er formodentlig de samme, uan-

set hvad han skriver. Man skal dømme folk ud fra deres handlinger 

og ikke deres udtalelser. Og Peter Kjærgaard og co. fik i en tid ned-

lagt et reelt de facto forbud imod fagbladet Taxi Danmark, dette er 

en handling, som ingen af de skyldige nogen sinde har undskyldt. 

Derfor tror vi heller ikke på, at Peter Kjærgaard har forandret sig. 

Men hvis Peter Kjærgaard ikke bliver genvalgt og derfor 

forlader DTR og starter for sig selv, er dette så en trussel eller et løf-

te? 

 

ORDET  

ER FRITZ 
P.K. 
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 Fra de ”gode gamle dage”  

Før politireformen 
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Københavns Aktive Taxiforening 
Kontor: Magnoliavej 2, kld., 2000 Frederiksberg 

Kontortid: Mandag & Onsdag 12:00 — 13:00 (juli dog kun mandag) 
Telefon: 36 45 79 18 - Fax: 36 45 78 18   
Kasser Andris Kirsteins træffes onsdag. 

Som medlemmer kan optages Taxivognmænd i Danmark, samt chauffører med gyl-
digt førerkort.  Kontingent udgør 375,- kr. kvartalet. 
 

Foreningens bestyrelse: 
Grete Gren, Leif Jensen, Mogens Jensen, Pia Jensen & Andris Kirsteins. 

KAT—Bladet. 
Postadresse: KAT-Bladet, Viemosevej 123, 2730, Herlev.  

 
e-mail adresse: k-a-t@katbladet.dk   

Hjemmeside: www.katbladet.dk 
Faglig konsulent: Kurt Petersen. 

Illustrationer: Jim Petersen. 
Alle kan tegne abonnement for 125,-kr. årligt.  

KAT-Bladets redaktion:  
Grete Gren, Leif Jensen, Pia Jensen, Kurt Petersen  & Andris Kirsteins.  

KAT-Bladet udkommer 10 gange 
årligt.  
 
Redaktion 
Ansvh. Red. Andris Kirsteins. 
 
 
Bladet tilsendes abonnenter, faglige 
organisationer samt relevante myn-
digheder.  
 
Abonnement 125 kr./året.  
 

 
KAT tryk og lay-out. 

Bladet 
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